

БОРИС МЮЛЛЕР,
ВETERАН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ:

«А МЫ – ТАКИЕ МОЛОДЫЕ!»

Вспоминаю августовские дни 42-го года. Мы, новобранцы комсомольского призыва, мальчишки 1924 года рождения, прибыли в Москву. И вот в военном городке мы стоим на плацу 1-го Краснознаменного московского артиллерийского училища, еще все в гражданском. Нас обуревали вдохновенные чувства: мы узнали, что нас будут обучать действиям на новейших ракетных установках, чтобы сопровождать огнём и колесами пехоту.

Мы составили костяк бригады. Нам направили еще людей с опытом партийной, хозяйственной работы, а также солдат, которые уже прошли боевое крещение. Тогда, стоя на плацу, мы еще не знали, что из недр нашей учебной гвардейско-минометной бригады возникнет боевая – Ленинградско-Берлинская орденов Красного Знамени, Кутузова и Богдана Хмельницкого.

После двух месяцев подготовки наш путь лежал на Северо-Западный фронт. Условия были тяжелые. Осень, холодные ветра, дожди. Лесисто-болотистая местность. Укладывали лежневки из бревен, но обеспечить себя достаточно сносными землянками не получалось: на штык лопаты уже видели болотистую жижу...

Всё наше мальчишеское поведение, всё, связанное с мирным временем, выветрилось...

На подступах к Берлину в большом предместье мы увидели храм. Наш взвод зашел туда и все



В храме стояла фисгармония. С детства я по слуху играл на пианино, а за годы войны не видел инструмента. Сел и стал нажимать на клавиши. Наигрывал что-то типа «Когда я уходил в поход».

Раздалась команда: «Встать!». Обернувшись увидел на пороге командира бригады Карпачева и генерал-лейтенанта начальника артиллерии гвардейско-минометных частей 1-го Белорусского фронта Самшина. Они махнули мне рукой: «Играй! Не вставать!».

И солдаты продолжали отдыхать. Как в песне: «Пусть солдаты немножко поспят». А я еще играл.

9 мая 1945 года в предместье Берлина Хоппенгардене я проснулся от звуков стрельбы и первое, что подумал: «Немцы снова прорвались!». Но нет, это бойцы стреляли в воздух из всех видов оружия.

большом предместье мы увидели храм. Наш взвод зашел туда и все рухнули на пол от усталости. Еще было светло, солнечно.

лись!». Но нет, это бойцы стреляли в воздух из всех видов оружия. Слышались крики: «Капитуляция Германии! Мир!».

Борис Ефимович МЮЛЛЕР, фронтовик, житель Московского района, прошел долгий боевой путь.

В составе минометной бригады прославленных «Катюш» воевал на Северо-Западном, Ленинградском, 1-м Белорусском фронтах. У 95-летнего ветерана память цепкая, он помнит очень многое. Но рассказать ему хотелось не о самих боях, жестоких и страшных, а о другом, что было связано с войной – и горестном, и светлом.



Борис Мюллер с боевыми товарищами (во втором ряду крайний справа): Хоппенгарден, май 1945 г.